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ΒΙΒΛΙΟ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

Αγαπητοί συνεργάτες, σας υπενθυμίζουμε την υποχρέωση τήρησης 

του Ημερήσιου Βιβλίου Δρομολογίων, με το οποίο οι ιδιοκτήτες των 

φορτηγών αυτοκινήτων ή οι εκπρόσωποι τους υποχρεούνται να 

εφοδιάζουν τους οδηγούς τους. 

Το βιβλίο Δρομολογίων από 12/11/2012 τηρείται αθεώρητο εντός του 

οχήματος, με ευθύνη του οδηγού για την επιμελή συμπλήρωσή του 

και την επίδειξή του στα αρμόδια ελεγκτικά όργανα (Επιθεώρηση 

Εργασίας, Τροχαία, κ.λ.π.). 

 Ο οδηγός έχει την υποχρέωση πριν την εκκίνηση του οχήματος για 

δρομολόγιο, να αναγράφει με ακρίβεια την ώρα εκκίνησης, τον τόπο 

προορισμού, το είδος του φορτίου, την ώρα άφιξης, την χρονική 

διάρκεια τυχούσας βλάβης και ακινησίας του οχήματος και λοιπά 

στοιχεία, τα οποία φυσικά θα συμφωνούν με τα αναφερόμενα στους 

Πίνακες Προσωπικού και τις Συμβάσεις των εργαζομένων στοιχεία. 

Κάθε φορτηγό όχημα έχει το δικό του βιβλίο δρομολογίων στο οποίο 

αναγράφεται εκτός του αριθμού κυκλοφορίας του οχήματος και το 

ονοματεπώνυμο του οδηγού και βοηθού του. 

Τα βιβλία δρομολογίων τηρούνται στο αρχείο της επιχείρησης ή του 

ιδιοκτήτη επί διετία (από την τελευταία εγγραφή).  Προτιμότερο  είναι 

πάντως  το βιβλίο να φυλάσσεται για όσο χρόνο απαιτείται για την 

παραγραφή των αξιώσεων των εργαζομένων από την εργασιακή τους 

σχέση με τον εργοδότη ή τον ιδιοκτήτη του αυτοκινήτου. 

Τέλος, εφόσον το αυτοκίνητο οδηγείται από ιδιοκτήτη, συνιδιοκτήτη 

και μέλη των οικογενειών τους καθώς και από εργαζόμενο που δεν 

έχει την ειδικότητα οδηγού, δεν υπάρχει υποχρέωση τήρησης βιβλίου 

δρομολογίων, απ’ αυτούς. 

Οι συνεργάτες μου κι εγώ είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

περαιτέρω διευκρίνιση. 

http://www.chiotisconsulting.gr/
http://www.marioschiotis.com/


 

                                                                                                     Με εκτίμηση 

 

 

                                                                                                   Μάριος Χιώτης 

 

 

 

      

 

 

  

  

  

  


